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Псоріатичний артрит (ПсА) — це хронічний прогресуючий системний запальний 

процес, асоційований з псоріазом, який характеризується переважною локалізацією 

запального в тканинах опорно-рухового апарату і призводить до розвитку ерозивного 

артриту, внутрішньосуглобового остеолізу (Коваленко.В.М., Шуба Н.М., 2021). Часто 

дебют захворювання супроводжується вираженими ексудативними явищами в уражених 

суглобах, високою активністю запального процесу, швидко прогресуючим перебігом з 

розвитком стійкої функціональної недостатності суглобів (ФНС) вже протягом перших 2 

років захворювання, що призводить до істотного зниження якості життя (ЯЖ) та ранньої 

інвалідизації хворих (Проценко Г.О., 2023). Мета дослідження. Вивчити ЯЖ у пацієнтів з 

ПсА, які перебували на лікуванні в ревматологічному відділенні Багатопрофільного 

медичного центру Одеського національного медичного університету (БМЦ ОНМедУ), 

шляхом психологічного обстеження. Матеріал та методи. Було обстежено 30 хворих на 

ПсА (випадкова вибірка). Пацієнтам проведено комплексне обстеження з метою верифікації 

ПсА за діагностичними критеріями CASPAR (2006). ЯЖ вивчали за допомогою 

опитувальників SF-36. Контрольну групу складали 20 осіб без проявів ПсА, що були 

зіставні за віком та статтю. Результати та їх обговорення. Переважну більшість пацієнтів 

складали  чоловіки – 25 осіб (83,3%), жінок – 5 осіб (16,7%), в віці від 25 да 56 років 

(середній вік – 39,4±2,44 роки). Тривалість захворювання становила від 1 до 20 років 

(середня тривалість – 6,63±2,33 роки). Суттєва кількість пацієнтів мали стійку втрату 

працездатності – 7 осіб (23,3%): інвалідами ІІ групи були 3 пацієнти (10%), інвалідами ІІІ 

групи – 4 (13,3%). У пацієнтів з ПсА встановлено зниження ЯЖ, ступінь виразності якої  

корелював із тривалістю та активністю захворювання, а також ступенем ФНС. Вивчення 

ЯЖ пацієнтів з ПсА за даними опитувальника SF-36 продемонструвало, що показники усіх 

8 шкал були суттєво знижені порівняно з контрольною групою. Зниженими виявилися 

показники фізичного (на 39,8%) та соціального функціонування (на 37,2%), психічного 

здоров‘я (на 30,6%). Наявність хронічного больового синдрому, необхідність пожиттєвого 

прийому цитотоксичних імунодепресантів і протизапальних препаратів, прогресуюча 

функціональна недостатність і втрата працездатності призводили у значної частини 

пацієнтів до виникнення пасивних поведінкових копінг-стратегій, переважно у вигляді 

занурення в захворювання. Такі реакції, призводили до зростання больового синдрому та 

ступіню ФНС та були базисом для формування соціальної дезадаптації пацієнтів. 

Висновки. Отже, результати дослідження дозволяють зробити висновок, що більшість 

пацієнтів з ПсА потребують своєчасного, ще на початку захворювання, застосування 

психологічного обстеження з наступною психотерапевтичною корекцією. 

Ключові слова: псоріатичний артрит, психологічне обстеження, психотерапевтична 

корекція. 

Кey words: psoriatic arthritis, psychological examination, psychotherapeutic correction. 

 

 

 

 


